

枣庄市自然资源和规划局

枣国资规字〔2020〕150号

关于切实加强不动产登记服务大厅 建设和管理进一步提升服务效能方便企业 和群众办事的通知

各区（市）自然资源局、枣庄高新区国土住建社会事业局、
不动产登记中心（分中心），市局有关科室、事业单位：

为切实加强不动产登记服务大厅建设和管理，进一步提升服务效能，方便企业和群众办事，持续深入优化营商环境，现就有关事项通知如下：

一、统一思想认识，提高政治站位。不动产登记工作是各区（市）自然资源局的一项重要职责。不动产登记服务大厅是服务企业和群众的重要窗口。按照市政府《关于推进市县同权改革调整一批行政许可及关联事项的通知》（枣政发〔2020〕6号）文件精神，市局与各区政府、枣庄高新区管委签订了《不动产登记行政确认下放交接备忘录》，不动产登记服务大厅由所在区管理，9月21日起各区启用了区不

动产登记专用章。当前正处在营商环境评价的关键时期，各区（市）局要切实加强不动产登记服务大厅的管理，确保有序、高效运转。不动产登记关系家家户户，事关人民群众切身利益，事关改革、发展、稳定大局，各区（市）局必须始终坚持以人民为中心的思想，想群众之所想、急群众之所急，以人民群众满意不满意作为检验工作的标准，加强领导，落实责任，确保便民利企。

二、严格一日办结，确保政令畅通。按照市委市政府全面对标全国全省先进的要求，今年8月17日，市局印发了《关于落实不动产登记一日内办结的通知》，各区（市）局要严格执行。1、即时办结：不动产查封、解押、地址变更、更名变更、异议等一般登记业务。2、一日办结：除政府统一组织的不动产登记和非公证继承的转移登记之外的其他登记业务，均一日内办结。各不动产登记服务大厅要科学设置服务窗口，从受理、审核、登簿、缮证等环节要全面提速，严禁出现超时办结现象。要敞开大门受理业务，严禁出现“限号”问题。要严格落实“一次性告知”制度，让群众“最多跑一次腿”。

三、提升服务大厅容纳能力，最大限度方便群众办事。各区（市）要充实不动产登记大厅工作人员，服务窗口数量和窗口工作人员原则上按1：1.2配备。要健全完善各项制度，严格工作纪律，定期开展教育培训，提高业务技能和政治素质。要保障工作经费，落实和保障登记人员待遇。要加大不动产登记大厅投入，配齐自助查询机、自助打证机、自

助打证明机等设备，为群众提供 24 小时自助查询、自助打证服务。配备问询室以及录音、录像等设备，满足非公证继承（受遗赠）登记业务需要。要创新服务方式，建立健全导询服务台，抽调业务骨干为群众提供帮办代办服务，主动为企业和办事群众提供延时、错时、上门服务。要建立健全应急预案，对可能导致的各种应急性情况进行提前研判，增强预见性，分门别类制定应对措施，加强应急能力储备，提升应急能力，增加容纳能力，确保反应及时、处置得力。根据群众需要，周六、周日及法定节假日开放登记大厅，提供预约服务、轮值登记服务。坚持用心用情，主动为老、弱、病、残等特殊人群提供优质服务，满足群众不动产登记需要。

四、加大信息共享，推广应用不动产登记“一网通办”。
我市不动产登记系统已完成与省不动产登记“一网通办”便民服务平台的对接，实现了不动产登记业务随时随地线上申请、网上查看、现场核验、随到随办的“一网通办”新模式。各区（市）局要充分利用报纸、网站等新闻媒体加大宣传力度，加大推广应用。各区（市）不动产登记服务大厅要配齐配强“一网通办”平台业务管理人员，做好线上“一窗”和线下“一窗”融合衔接，不动产登记服务大厅显要位置摆放“一网通办”流程图，安排专人辅导办事群众通过网络办理业务。要引导银行等金融机构、住房公积金机构、房地产经纪机构使用“一网通办”，推动抵押等登记业务“零跑腿”。积极开展与公证业务联办，方便群众办理公证继承登记。推动不动产登记向信用评价优良的房地产开发企业延伸，实现

“交房（地）即办证”；推动不动产登记窗口向乡镇（街道）政务服务大厅延伸，服务群众“零距离”。要协调配合部门间信息共享，拓展不动产登记信息网上查询服务，为抵押贷款、子女入学、市场主体注册、强制执行等提供便利，让数据多跑路、群众少跑腿。

五、坚持问题导向，持续加强作风建设。结合正在开展的形式主义官僚主义突出问题专项整治，进一步排查整治不动产登记服务大厅服务态度差，办事效率低，便民服务不到位的问题；进一步排查整治漠视群众利益的问题，对群众反映强烈的不动产登记问题消极应付，不作为慢作为乱作为问题；进一步排查整治不动产登记工作拖拉敷衍、出工不出力的问题；进一步排查整治不动产登记凡事都向上请示汇报，不担当、不作为等问题。各区（市）局要围绕以上几个方面认真排查，全面整改，做到立行立改，即知即改，着重解决全市不动产登记领域存在的堵点、难点问题，切实把为民服务理念落实到办理每一件不动产登记业务当中，不断增强人民群众办理不动产登记的获得感，不断提高群众满意度。

各区（市）局要将贯彻落实情况及大厅应急预案于10月15日前报市局不动产中心。邮箱：zzsbdczx@163.com

